



福建卫职院：为健康福建贡献职教力量

110年前,中国首批注册的护士学校之一福州马高爱医院附设看护学校创立,拉开了福建卫生职业技术学院发展的历史序幕。栉风沐雨百十载,一代代闽卫人筚路蓝缕,艰苦奋斗,造就“医药卫生人才的摇篮”。

党的十八大以来,福建卫生职业技术学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央决策部署,坚定社会主义办学方向,在省委教育工委、省教育厅的正确领导下,深入贯彻落实全国职业教育大会精神,在职业教育提质培优、增值赋能的快车道上,抢抓机遇、砥砺前行。

01 坚持党的领导 思政工作获成效

十年来,学校始终将党的政治建设放在首位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚决贯彻落实党中央决策部署,深入学习贯彻习近平总书记来闽考察等重要讲话精神,坚定社会主义办学方向,把加强党的建设作为坚强保证,以立德树人为根本任务,为党育人、为国育才。

学校党建工作全面加强。坚持和完善党委领导下的校长负责制,严格执行常委会会议议事规则、院长办公会议议事规则;持续推进“双带头人”工作室建设,获批全省高校“双带头人”教师党支部书记工作室2个,获评福建省高校“先进基层党组织”1个、福建省高校“优秀共产党员”1名。

学校宣传工作更进一步。积极推进校园文化建设,在“业精德诚”校训基础上,征集确定“崇德臻善”校风,“崇教厚德”教风,“崇学笃行”学风,完善学校“一训三风”体系。持续加强精神文明建设,先后蝉联第一届、第二届“省级文明校园”,多位学生获中国大学生“自强之星”、中国红十字会“会员之星”、中华职教社



2022年9月,学校与福建省妇幼保健院校院合作首届助产班开班

“最美心灵生”,获最热公益校园全国高校二等奖、“99公益日优秀组织”。加大对内对外宣传力度,多层面、多角度、多形式展现学校各项事业新进展、新成效、新经验,各级媒体平台报道学校新闻数量逐年递增,近十年累计增长810%,报道总数达700余篇,学校影响力、知名度得到进一步提升。

近年来,学校推进课程思政,增强课程育人实效。坚持在三全育人格局下把思想政治教育贯穿人才培养体系,发挥每门课程的育人作用。成立课程思政教学研究中心,举办课程思政教学设计竞赛。《天然药物学基础与应用》入选教育部课程思政示范课程,团队及5位教师入选课程思政教学团队和教学名师;2021年,2门课程获批福建省职业教育课程思政示范项目;获评国家职业教育护理专业教学资源库共建共享联盟课程思政教学典型案例二等奖1项;获省委教育工委“三个百堂”高校思政精品课立项4项。

02 加强内涵建设 挺进“双高校”实现新跨越

学校现有校内实训基地12个,其中中央财政支持的高等职业教育实训基地5个、福建省高等职业教育生产性实训基地7个、福建省职业院校专业群实训基地2个、福建省职业院校高水平专业化产教融合实训基地1个;校外实践基地157个,其中附属医院4个;教学医院38个。

精准对接区域需求调整优化专业布局,现有专业26个,覆盖医学及医药相关专业,并推动医工结合、新医科相关专业发展,优化医工交叉融合,形成了医、药、护、技、管5个专业群。专任教师中高级职称188人,近十年增长57%;具有硕士及以上学位367人;双师型教师比例占70.14%。

近年来,在大学生职业技能竞赛、“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛、“互联网+大学生创新创业大赛”等各类竞赛中连获佳绩,荣获国家级奖项54项、省级223项,厅级26项。学校为学生提供全方位多渠道的就业服务,近三年毕业生就业相关度保持在90%以上,就业率保持在99%以上。

在挺进“双高校”新阶段,学校完成福建省高水平职业院校和专业建设计划申报方案。入选福建省高水平职业院校和专业计划(A类)立项建设单位,药学、医学检验技术2个专业群入选高水平专业群建设项目。

03 深化协同育人 人才培养谱新篇

学校优化专业结构,创新人才培养模式,构建“中职—高职—应用本科”纵向融通的现代职业教育体系,稳定中职高职“3+2”联合培养规模,与5所优质中职学校开展6个专业联合办学。同时,聚力高职本科“3+3”“3+2”一体化培养提质,与福建医科大学开展临床医学(全科医学方向)、医学检

验技术、医学影像技术等3个专业高职本科贯通人才培养项目,项目写入省人民政府办公厅《福建省加快医学教育创新发展实施方案》。

学校紧贴产业需求,推动产教深度融合。持续发挥校企合作理事会和福建省健康服务职业教育集团作用,组织编写多个专业的职业技能训练指导。与行业部门、龙头医院、知名企业联合办学,建立了26个“厂中校”,与12所医疗单位开展“1+2”校院(企)合作办学,与10家行业企业联办7个专业“二元制”人才培养改革项目。校企合作建立的联影医学影像产业学院校产业学院试点项目,医学技术专业群实训基地获批福建省高水平专业化产教融合实训基地。

04 注重科研创新 服务社会显担当

高水平科研平台建设对科技创新具有极其重要的意义。

(陈坤 曾琳玲)

2022年福建省乡村医生执业能力提升培训班(第一期)



2022年3月,福建省乡村医生执业能力提升培训班在福建卫职院开班

近年来,学校建立高水平科研平台,制定科技特派员管理办法,遴选省级科技特派员10人,市、县级科技特派员10人。开展“一系(院)一项目”校级重点项目招标立项,培育二级院系攻关团队项目5项。承担国家级科研项目2项,省部级38项,市厅级463项。完成成果转让8项,研制福建省地方标准2项,获授权发明专利17项、软件著作权16项,荣获福建省医学科技奖三等奖2项。

多年来,福建卫职院始终以服务国家和社会为导向,为国家和区域发展提供了重要的智力支撑。学校以服务基层卫生健康为重点,举办福建省乡村医生师资、医疗护理员等培训,年培训约3万人次。与国家卫健委人才中心合作完成全国护士执业资格考试模拟测试,获批教育部“1+X”证书项目15个,获批福建省职业技能等级评价机构、职业技能等级认定单位、职业药师继续教育面授施教机构。

新时代展现新作为,新征程更需新担当。110年校庆在即,学校将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,坚守为党育人、为国育才,加快建设特色鲜明、省内领先、国内一流的高水平医药卫生类院校步伐,在建设健康福建、健康中国的进程中积极作为,笃行不怠。